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Εκκλησία Γεωργίας: Τα προφίλ των τριών 
υποψηφίων για τον Πατριαρχικό Θρόνο
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Γεωργίας

Το πρώτο βήμα για την εκλογή νέου Πατριάρχη Γεωργίας
πραγματοποιήθηκε εχθές στην Τιφλίδα με την Ιερά Σύνοδο να 
καταλήγει στα τρία πρόσωπα τα οποία θα διεκδικήσουν τις 
ψήφους της διευρυμένης Συνόδου η οποία, μετά από μισό 
σχεδόν αιώνα, θα εκλέξει τον διάδοχο του μακαριστού 
Πατριάρχη Ηλία Β’.

Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr

Σε μια ιστορική συνεδρίαση οι Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες: Σενάκι και 
Τσχορότσκου κ. Σιώ, Ρουίσι και Ουρμπνίσι κ. Ιώβ και Πότι και Χόμπι κ. Γρηγόριος
, είναι οι τρεις Ιεράρχες που εξελέγησαν στο Τριπρόσωπο, με τον πρώτο – ο οποίος 
είναι και Τοποτηρητής του Θρόνου – να λαμβάνει 20 ψήφους και τους άλλους δύο 
από 7. Η ημερομηνία διεξαγωγής της διευρυμένης Συνόδου που θα εκλέξει τον νέο 
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Πατριάρχη δεν έγινε γνωστή εχθές, ωστόσο σίγουρο είναι ότι θα γίνει μέχρι και 
τις 17 Μαΐου, στον Καθεδρικό Ναό της Αγίας Τριάδος.

Τα προφίλ των τριών υποψηφίων για τον 
Πατριαρχικό Θρόνο
Αναφορικά με τα τρία πρόσωπα που θα διεκδικήσουν τον Πατριαρχικό Θρόνο 
βασικό χαρακτηριστικό τους είναι η διοικητική εμπειρία στα δρώμενα της 
Εκκλησίας της Γεωργίας ενώ έλαβαν τον Επισκοπικό βαθμό από τον Πατριάρχη 
Ηλία Β’.

1. Μητροπολίτης Σιώ, 57 ετών

Αναμφίβολα ο Τοποτηρητής του Θρόνου, Μητροπολίτης Σενάκι και Τσχορότσκου 
κ. Σιώ, 57 ετών σήμερα, υπήρξε το πρόσωπο που συνδέθηκε περισσότερο με τον 
μακαριστό Πατριάρχη Ηλία καθώς από το 2017 υπήρξε “Σύνθρονος”, φέρνοντας 
εις πέρας τα διοικητικά και όχι μόνο καθήκοντα τα οποία του είχαν ανατεθεί.

Ο κατά κόσμον Ελιζμπάρ Μουτζίρι γεννήθηκε την 1η Φεβρουαρίου 1969
στην Τιφλίδα, τότε πρωτεύουσα της Γεωργιανής ΣΣΔ, όπου και μεγάλωσε.
Σπούδασε τσελίστας στο Κρατικό Ωδείο Τιφλίδας, από το οποίο αποφοίτησε 
το 1991. Έλαβε τη θεολογική του εκπαίδευση στο Θεολογικό Σεμινάριο του 
Μπατούμι στη Γεωργία και στη συνέχεια, στη Ρωσία, στη Θεολογική 
Ακαδημία της Μόσχας και στο Ορθόδοξο Πανεπιστήμιο του Αγίου Τύχωνα,
από το οποίο έλαβε μεταπτυχιακό στη θεολογία το 2013 και διδακτορικό το 2015.

Εκάρη μοναχός στο Μοναστήρι του Σιώ-Μγκβίμε στις 5 Ιανουαρίου 1993. 
Χειροτονήθηκε διάκονος στις 19 Αυγούστου 1995 και πρεσβύτερος στις 6 Μαΐου 
1996. Ως διάκονος και πρεσβύτερος υπηρέτησε στο Μοναστήρι Σιώ-Μγκβίμε, ενώ 
ακολούθως υπηρέτησε ως ιερατικός προϊστάμενος στην εκκλησία του Αγίου 
Γεωργίου στο Κλντισουμπάνι και στη συνέχεια στην εκκλησία του Αγίου Νικολάου 
στη Ναρικάλα (και οι δύο στην Τιφλίδα), μεταξύ των ετών 1997 και 2001. Το ίδιο 
έτος μετέβη στη Μόσχα, όπου διορίστηκε ιερατικώς προϊστάμενος της Γεωργιανής 
Εκκλησίας του Αγίου Γεωργίου.

Στις 18 Αυγούστου 2003, εξελέγη πρώτος επίσκοπος της νεοσύστατης 
επισκοπής Σενάκι και Τσχορότσκου. Η επαρχία σχηματίστηκε από τμήματα 
των επισκοπών Τσκόντιντι και Πότι-Σενάκι στην περιοχή Μιγγρελία. 
Χειροτονήθηκε στον επισκοπικό βαθμό στις 7 Σεπτεμβρίου του ιδίου έτους.



Στις 30 Απριλίου 2009 διορίστηκε τοποτηρητής της Επισκοπής Αυστραλίας. Στις 
20 Σεπτεμβρίου του ιδίου έτους προήχθη στον βαθμό του αρχιεπισκόπου και στις 2 
Αυγούστου 2010 σε αυτό του μητροπολίτη. Είναι μέλος συνοδικών επιτροπών της 
Γεωργιανής Ορθόδοξης Εκκλησίας, και πρόεδρος της Συνοδικής Επιτροπής επί των 
Αγιοκατατάξεων αυτής.

Στις 23 Νοεμβρίου 2017, την ημέρα εορτασμού του Αγίου Γεωργίου, ορίστηκε ως 
πατριαρχικός επίτροπος του Πατριαρχικού Θρόνου της Γεωργιανής Ορθόδοξης 
Εκκλησίας από τον Καθολικό Πατριάρχη Γεωργίας Ηλία Β΄, με την προϋπόθεση να 
τον επικουρεί στα καθήκοντα του και μελλοντικά, με τον θάνατό του, να αναλάβει 
εκείνος τοποτηρητής του θρόνου.

2. Μητροπολίτης Ιώβ, 66 ετών

Ο κατά κόσμον Ελγκούτζα Ακιασβίλι γεννήθηκε στο Σνο της Καζβέγκης στις 29 
Μαΐου 1960. Αποφοίτησε από την Θεολογική Σχολή Μετσχέτης το 1989.

Στις 3 Ιανουαρίου 1988 εκάρη μοναχός. Διάκονος χειροτονήθηκε στις 19 
Ιανουαρίου 1988 από τον Πατριάρχη Γεωργίας Ηλία και Πρεσβύτερος στις 29 



Μαρτίου 1988. Στις 28 Αυγούστου 1990 έλαβε το οφίκιο του Αρχιμανδρίτη.

Στις 17 Μαΐου 1992 χειροτονήθηκε Επίσκοπος Μαγκλίσης. Στις 21 Δεκεμβρίου 
1992 εξελέγη Επίσκοπος Βατούμης και Σεμοκμέδης. Στις 4 Απριλίου 1995 μετά την 
ίδρυση της Επισκοπής Σεμοκμέδης ο τίτλος της Επισκοπής του μεταβλήθηκε σε 
“Βατούμης και Σχάλτας”.

Στις 21 Οκτωβρίου 1996 εξελέγη Επίσκοπος Ουρμπνίσης και Ρουΐσης. Στις 25 
Δεκεμβρίου 1996 προήχθη σε Αρχιεπίσκοπο και στις 28 Νοεμβρίου 2000 σε 
Μητροπολίτη.

Στις 25 Δεκεμβρίου 2007, του απονεμήθηκε το Ανώτατο Παράσημο του Αγίου 
Γεωργίου.

Ο Μητροπολίτης Ιώβ πιστώνεται την αναβίωση της εκκλησιαστικής ζωής στην 
Επισκοπή Ουρμπνίσι και Ρουίσι. Σε όλα σχεδόν τα χωριά της Επισκοπής, 
αναστηλώθηκαν παλιές εκκλησίες ή χτίστηκαν νέες. Ιδρύθηκαν μοναστήρια και 
θεολογικές σχολές.



3. Μητροπολίτης Γρηγόριος, 70 ετών

Ο κατά κόσμον Γκουράμ Γκριγκόλ Μπερμπιτσασβίλι γεννήθηκε στις 18 Ιουλίου 
1956 στην Τιφλίδα.

Το 1988-1991 σπούδασε στο Θεολογικό Σεμινάριο της Τιφλίδας και το 1991-1994 
στη Θεολογική Ακαδημία της Τιφλίδας.

Στις 14 Οκτωβρίου 1989, στον Πατριαρχικό Καθεδρικό Ναό του Σβετιτσχοβέλι, ο 
Μητροπολίτης Μπατούμι-Σεκοντμέτελι Κωνσταντίνος (Μελικίτζε) χειροτόνησε τον 
Γκουράμ Μπερμπιτσασβίλι σε διάκονο στον Καθεδρικό Ναό του Μπατούμι.

Στις 24 Μαρτίου 1990, έλαβε τον δεύτερο βαθμό της ιερωσύνης πρεσβύτερο στον 
Καθεδρικό Ναό της Θεοτόκου στο Μπατούμι και διορίστηκε εφημέριος του Ναού 
Γεννήσεως της Υπεραγίας Θεοτόκου στο χωριό Λιχαούρι, στην περιοχή 



Οζουργκέτι. Από τις 6 Μαΐου 1991, διορίστηκε εφημέριος του νεοσύστατου Ναού 
του Αγίου Γεωργίου στο Άτσι.

Στις 21 Μαρτίου 1996, στον Καθεδρικό Ναό του Σωτήρος , ο εκάρη μοναχός από 
τον Επίσκοπο Ιώβ και του δόθηκε το όνομα Γρηγόριος. Στη συνέχεια, στις 23 
Μαρτίου 1996, του απονεμήθηκε ο τίτλος του αρχιμανδρίτη και του απονεμήθηκε 
το δικαίωμα να φέρει μίτρα και σταυρό. Στις 24 Μαρτίου 1996, ο Καθολικός 
Πατριάρχης πάσης Γεωργίας, Ηλίας Β΄, χειροτόνησε τον Αρχιμανδρίτη Γρηγόριο 
ως Επίσκοπο Πότι.

Η συζήτηση πριν την ψηφοφορία
Στο επίκεντρο την χθεσινής συνεδρίασης αρχικά βρέθηκε το ηλικιακό όριο που 
τίθεται από τον Καταστατικό Χάρτη (κεφάλαιο 4 παρ.2) όπως και το μορφωτικό 
επίπεδο των υποψηφίων, καθώς στη συνεδρίαση της Ιεράς Συνόδου στις 3 Απριλίου 
2026 είχαν παρουσιαστεί και άλλες απόψεις.

Σύμφωνα με την ενημέρωση που έγινε μετά το τέλος της συνεδρίασης από τον 
Εκπρόσωπο Τύπου της Ιεράς Συνόδου, Μητροπολίτη Γκόρι κ. Ανδρέα, επί του 
θέματος έλαβαν τον λόγο Αρχιερείς, ωστόσο δεν υπήρξε κάποια διαφοροποίηση 
καθώς στο τέλος διαπιστώθηκε κατά πλειοψηφία ότι δεν δύναται να αλλάξει το 



συγκεκριμένο άρθρο.

Κατά την ψηφοφορία που διενεργήθηκε οι πλειοψηφία συμφώνησε όπως η 
διαδικασία συνεχιστεί όπως ορίζει ο Καταστατικός Χάρτης. Μόνη εξαίρεση υπήρξε 
η στάση του Μητροπολίτη Αχαλκαλάκι, Κουμούρτο και Κάρι κ. Νικολάου, ο οποίος 
είχε διαφορετική άποψη.

Οι αριθμοί στην κάλπη
Η διαδικασία συνεχίστηκε ομαλά με τον πρόεδρο της καταμέτρησης ψήφων, 
Μητροπολίτη Αχαλτσίχε και Τάο-Κλαρτζέτι κ. Θεόδωρο να παρουσιάζει τον 
κατάλογο με τους υποψήφιους για το Τριπρόσωπο. Εκτός από τους Μητροπολίτες 
που εξελέγησαν μεταξύ των υποψηφίων για το Τριπρόσωπο συγκαταλέγονταν 
επίσης ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Τσάλκα κ. Γρηγόριος, ο Θεοφιλέστατος 
Επίσκοπος Βελγίου και Ολλανδίας κ. Δοσίθεος και ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος 
Μαργκβέτι και Ουμπίσα κ. Μελχισεδέκ.

Τα αναλυτικά αποτελέσματα της ψηφοφορία είχαν ως εξής: 

Μητροπολίτης Σενάκι και Τσχορότσκου κ. Σιώ 20 ψήφοι 

Μητροπολίτης Ρουίσι και Ουρμπνίσι κ. Ιώβ 7 ψήφοι 

Μητροπολίτης Πότι και Χόμπι κ. Γρηγόριος 7 ψήφοι 

Επίσκοπος Επίσκοπος Τσάλκα κ. Γρηγόριος 2 ψήφοι 

Επίσκοπος Βελγίου και Ολλανδίας κ. Δοσίθεος 1 ψήφος 

Επίσκοπος Επίσκοπος Μαργκβέτι και Ουμπίσα κ. Μελχισεδέκ 0 ψήφοι 

Σε ένα ψηφοδέλτιο δεν αναφέρθηκε το όνομα του υποψηφίου, οπότε θεωρήθηκε 
άκυρο.





Το Πρακτικό καταμέτρησης ψήφων για την εκλογή Τριπροσώπου 

 


